



## Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

8214-е заседание

Понедельник, 26 марта 2018 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н ван Остером ..... (Нидерланды)

*Члены:*

Боливия (Многонациональное Государство).....	г-н Инчаусте Хордан
Китай .....	г-н У Хайтао
Кот-д'Ивуар .....	г-н Да
Экваториальная Гвинея.....	г-н Ндонг Мба
Эфиопия .....	г-н Алему
Франция .....	г-н Делаттр
Казахстан .....	г-н Теменов
Кувейт.....	г-н аль-Отейби
Перу .....	г-н Меса-Куадра
Польша .....	г-жа Вронецкая
Российская Федерация .....	г-н Сафронков
Швеция.....	г-н Оррениус Скау
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.....	г-жа Пирс
Соединенные Штаты Америки .....	г-н Миллер

## Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-08339 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 10 ч. 05 м.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и Личного представителя Генерального секретаря г-на Николая Младенова.

Г-н Младенов принимает участие в сегодняшнем заседании в режиме видеоконференции, находясь в Иерусалиме.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Напоминая о положениях последней записки 507 Совета Безопасности о методах его работы (S/2017/507), я хотел бы призвать всех участников — как членов Совета, так и государства, не являющиеся его членами, — следить за тем, чтобы продолжительность их выступлений не превышала пяти минут. В записке 507 докладчикам также рекомендуется выступать кратко и сосредоточивать внимание на основных темах. Кроме того, докладчикам рекомендуется ограничивать продолжительность вступительных заявлений установленным временным регламентом.

Я предоставляю слово г-ну Младенову.

**Г-н Младенов** (*говорит по-английски*): Выступая от имени Генерального секретаря, я хотел бы сегодня в ходе моего очередного брифинга о положении на Ближнем Востоке представить пятый доклад об осуществлении резолюции 2334 (2016), охватывающий период с 18 декабря 2017 года по 25 марта 2018 года. В соответствии с положениями резолюции я уделю особое внимание событиям на местах, в том числе региональным и международным усилиям по осуществлению мирного процесса.

Позвольте мне с самого начала еще раз подчеркнуть, что события на местах нельзя рассматривать в отрыве от более широкого контекста продолжающейся военной оккупации палестинской территории, неопределенности в отношении будущего

мирного процесса и двугосударственного решения, односторонних действий, подрывающих усилия по достижению мира, и продолжающихся потрясений в регионе в целом.

Кроме того, позвольте мне выразить мою сохраняющуюся обеспокоенность дефицитом финансирования деятельности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в размере 446 млн долл. США. Эту нехватку финансовых средств необходимо в срочном порядке восполнить, для того чтобы позволить БАПОР оказывать основные услуги палестинским беженцам, в том числе предоставить полмиллиону детей по всему Ближнему Востоку возможность получать школьное образование до тех пор, пока не будет установлен справедливый и прочный мир. Я приветствую тот факт, что на чрезвычайной конференции на уровне министров, прошедшей недавно в Риме, были объявлены взносы на сумму порядка 100 млн долл. США. Я призываю государства-члены в срочном порядке рассмотреть вопрос о выделении БАПОР дополнительных финансовых средств, для того чтобы Агентство могло продолжить свою крайне важную работу.

В пункте 2 резолюции 2334 (2016) Совет призывает к тому, чтобы Израиль «немедленно и полностью прекратил всю поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим», и полностью выполнял все свои юридические обязательства в этом отношении. За отчетный период никаких подобных шагов предпринято не было. Я хотел бы повторить, что Организация Объединенных Наций считает любую поселенческую деятельность нарушением норм международного права и одним из главных препятствий на пути к миру.

Израиль продолжил осуществление 22 планов, предусматривающих строительство порядка 1500 единиц жилья в поселениях в зоне С. Было санкционировано строительство около десяти новых единиц жилья — значительно меньше, чем 1200 единиц, утвержденных в течение предыдущего квартала. Кроме того, было объявлено также десять тендеров на строительство порядка 900 единиц жилья в семи поселениях зоны С. Согласно официальным данным, опубликованным на прошлой неделе, в 2017 году строительство новых единиц жилья в

поселениях в зоне С сократилось почти вдвое по сравнению с показателями 2016 года, которые были рекордно высокими за более чем десять лет. Запланировано строительство 15 временных единиц жилья вблизи Гуш-Эциона, к югу от Вифлеема, в районе, находящемся за пределами юрисдикции близлежащих поселений. Эти единицы жилья предназначены для жителей аванпоста Нетив-Хаавот, дома которых подлежат сносу 15 июня.

В ответ на совершенное в январе нападение, в результате которого был застрелен раввин из аванпоста Хават-Гилад, правительство Израиля 4 февраля одобрило строительство нового поселения для размещения жителей Хават-Гилада. Хават-Гилад построен почти полностью на палестинских землях, находящихся в частном владении.

Что касается соответствующих потенциально значимых изменений в законодательстве, то в январе кнессет предложил поправку к Основному закону об Иерусалиме, столице Израиля.

Что касается потенциально значимых законодательных изменений, то в январе Кнессет принял поправку к Основному закону об Иерусалиме в качестве столицы Израиля. В связи с введением требования относительно преимущественного большинства в 80 голосов в Кнессете эта поправка усложнит процесс передачи Израилем территорий, которые в настоящее время относятся к определенному Израилем муниципалитету Иерусалима, будущему палестинскому государству. В то же время она несколько упрощает процедуру изменения границ этого муниципалитета благодаря замене ранее установленного порога в Кнессете на простое большинство. Кроме того, 7 марта Кнессет одобрил поправку к израильскому закону о въезде в Израиль, которая предусматривает возможность лишения статуса постоянного жителя проживающих в Восточном Иерусалиме палестинцев, причастных к террористической деятельности, государственной измене или шпионажу, как это определено в израильском законодательстве. Правительство 25 февраля утвердило законопроект о передаче юрисдикции в отношении некоторых категорий ходатайств, касающихся решений израильских властей на Западном берегу, от Высокого суда Суду по административным делам в Иерусалиме. Авторы этого законопроекта назвали его шагом в направлении

уравнивания правовых процедур и норм на Западном берегу и в Израиле.

Израильские власти продолжили снос принадлежащих палестинцам строений на всей территории оккупированного Западного берега, включая Восточный Иерусалим, хотя и относительно медленными темпами, наблюдавшимися в прошлом году. Десятью двумя структурами, в том числе 15 финансируемых донорами строений, были снесены на основании таких причин, как отсутствие разрешений на строительство, получить которые палестинцам практически невозможно. Это привело к перемещению 104 палестинцев, включая 42 ребенка, и негативно сказалось на средствах к существованию более 360 человек. Особую тревогу вызвал снос двух построенных на средства доноров учебных помещений, в которых занимались 26 детей из общины палестинских бедуинов Абу-Нувар. Уже по меньшей мере три года Организация Объединенных Наций предупреждает о том, что Израиль оказывает постоянное давление на членов общины Абу-Нувар, пытаясь заставить их переехать. Эта община проживает в стратегическом районе Е-1, предусмотренном для расширения поселения Маале-Адумим, что приведет к созданию района сплошной застройки между этим поселением и Восточным Иерусалимом и к дальнейшему отделению Восточного Иерусалима от остальной части Западного берега.

Кроме того, 21 марта бедуинская деревня Умм-эль-Хиран вновь оказалась под угрозой в результате того, что израильские власти повесили на дома уведомления о выселении, которое может быть проведено в любое время в период с 14 по 29 апреля. В конце декабря в Хевроне в районе Масафер-Ятта, где в отношении большинства строений вынесены распоряжения о сносе, Армия обороны Израиля (ЦАХАЛ) блокировала несколько подъездных путей и издала военный приказ, в соответствии с которым палестинцы должны получать разрешения на пересечение этого района, ограничив тем самым доступ к услугам и средствам к существованию для примерно 1400 жителей в 12 общинах.

Теперь что касается сохраняющейся проблемы насилия, отчетный период был отмечен новыми демонстрациями и столкновениями после сделанного 6 декабря Соединенными Штатами объявления о признании Иерусалима столицей Израиля, а

также ростом напряженности на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, и вдоль стены, отделяющей сектор Газа. Израильские силы безопасности убили 23 палестинцев, включая шестерых детей, в ходе различных инцидентов, в том числе зарегистрированных нападений на израильтян, демонстраций, столкновений и военных операций на оккупированной палестинской территории. Пять израильтян — три мирных жителя и два военнослужащих — были убиты палестинцами в ходе отдельных нападений на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. 5 февраля один из мирных жителей поселения Хар-Брача погиб от нанесенных ему ножевых ранений при въезде в поселение Ариэль. 9 января раввин из аванпоста Хават-Гилад был застрелен из проезжавшей машины. Два предполагаемых преступника из трех были убиты израильскими силами безопасности в ходе последующих операций по розыску и аресту. 18 марта в Старом городе Иерусалима был зарезан израильтянин. Предполагаемый нападавший, палестинец из расположенного на Западном берегу города Акраба, был застрелен израильскими силами безопасности. 10 марта палестинский подросток был застрелен в ходе столкновения с участием израильских сил безопасности и поселенцев в деревне Уриф после того, как конфронтация между проживающими там палестинцами и жителями близлежащего поселения Ицхар переросла в насилие.

В отчетный период произошла тревожная эскалация насилия в секторе Газа и вокруг него. Было зарегистрировано три случая срабатывания самодельных взрывных устройств, размещенных палестинскими боевиками рядом со стеной, отделяющей сектор Газа, в результате чего четыре израильских солдата получили ранения в ходе одного из инцидентов 17 февраля. Каждый раз израильские силы отвечали воздушными ударами и артиллерийскими обстрелами по целям ХАМАС. Кроме того, израильские военные объявили об уничтожении трех туннелей, либо расположенных полностью на территории сектора Газа, либо ведущих из Газы на территорию Израиля. Еще до начала эскалации, 13 января члены ЦАХАЛ разрушили также туннель под контрольно-пропускным пунктом Керем-Шалом, ведущий из Газы в Израиль и Египет. В дополнение к этому из Газы по Израилю были выпущены 33 ракеты, 11 из которых упали на территории Израиля. В ответ ЦАХАЛ нанесла удары по военным

объектам ХАМАС в Газе. Сообщений о пострадавших от той или другой стороны не поступало.

13 марта в Газе сработало самодельное взрывное устройство, размещенное для совершения нападения на кортеж палестинского премьер-министра Хамдаллы и главы палестинской Службы общей разведки, в результате чего шесть человек получили незначительные ранения. До сих пор никто не взял на себя ответственность за это нападение. 22 марта силы безопасности ХАМАС провели операцию в лагере «Нусейрат» в Газе, целью которой, как сообщается, был главный подозреваемый в подрыве кортежа премьер-министра. В ходе этой операции подозреваемый и один из его сообщников были тяжело ранены и впоследствии скончались от полученных увечий. В результате этого инцидента были также убиты два сотрудника сил безопасности ХАМАС.

Несмотря на содержащийся в резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности призыв к сторонам воздерживаться от провокационных действий, подстрекательства и воинственной риторики, они не прекратились. На своих официальных страницах в социальных сетях организация ФАТХ продолжила прославлять исполнителей последних нападений с применением насилия на израильских мирных жителей, включая террористические акты, в результате которых погибли гражданские лица и дети. Палестинские должностные лица также продолжили выступать с заявлениями, отрицая религиозные и исторические связи евреев с Иерусалимом и его святыми местами. Один из старших религиозных лидеров искажал факты, заявив, что евреи живут в исторической части Иерусалима всего 70-80 лет. Другие по-прежнему называют Израиль колониальным проектом. Я настоятельно призываю палестинское руководство выступать против насилия в целом и осуждать конкретные нападения на гражданских лиц. Высокопоставленные израильские должностные лица также выступили с провокационными заявлениями, призвав к аннексии всей или части оккупированной территории Западного берега и категорически отвергнув идею о создании двух государств. Некоторые назвали палестинцев искусственно созданным народом, другие — кровожадными варварами, а один политический лидер призвал калечить и убивать еще больше людей в Газе и выразил сожаление в связи с тем, что военные удары Израиля в ответ на ракетные обстрелы не



приводят к достаточному количеству жертв среди боевиков. Я настоятельно призываю политических лидеров воздерживаться от провокационных заявлений и действий, которые усугубляют и без того напряженную обстановку.

В резолюции 2334 (2016) был подтвержден призыв ближневосточной «четверки» предпринять позитивные шаги для того, чтобы обратить вспять негативные тенденции на местах, ставящие под угрозу возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Рассматриваемый период был отмечен как позитивными, так и негативными действиями сторон в этом отношении. В январе после многих лет переговоров Израиль дал разрешение на оказание палестинских услуг 3G на Западном берегу, благодаря чему палестинские телекоммуникационные компании получили возможность предоставлять услуги по высокоскоростной передаче данных и в определенной степени повысили свою конкурентоспособность.

Было проведено два совещания на высоком уровне — 15 февраля в Париже между израильскими и палестинскими министрами экономики и 19 февраля в Рамаллахе между израильским министром финансов и палестинскими премьер-министром и министром финансов — для обсуждения целого ряда вопросов, касающихся экономики и инфраструктуры на Западном берегу и в секторе Газа. Израильский министерский комитет по вопросам законодательства 18 февраля одобрил законопроект, который позволит Израилю удерживать налоговые поступления, взимаемые Израилем от имени Палестинской администрации. Удерживаемые суммы будут эквиваленты тому объему средств, которые используются для выплат семьям палестинцев, виновных в совершении нападений на израильтян, или заключенных, содержащихся в израильских тюрьмах. В Кнессете 5 марта был представлен еще более жесткий вариант этого законопроекта.

В то же время осуществление межпалестинского соглашения от 12 октября между ФАТХ и ХАМАС зашло в тупик. В феврале и марте Египет принял у себя делегации обеих сторон в рамках усилий по продвижению процесса возвращения Газы под контроль Палестинской администрации. Кроме того, я провел целый ряд встреч с высокопоставленными палестинскими и египетскими официальными лицами в интересах поддержки этого процесса.

Палестинское правительство 4 марта утвердило бюджет в размере 5,1 млрд долл. США на 2018 год при том понимании, что в случае восстановления своей власти в Газе оно может скорректировать бюджет и включить в него оплату труда до 20 000 гражданских служащих из Газы.

В Газе объемы поставок электроэнергии по-прежнему являются крайне недостаточными для удовлетворения потребностей населения, и имеют место случаи отключения электричества продолжительностью до 20 часов в день. В отсутствие экстренной помощи в виде топлива существует серьезная опасность того, что 55 коллекторов сточных вод окажутся переполненными, а функционирование 48 водоопреснительных сооружений уже сократилось до примерно 20 процентов от установленной мощности. Водопроводная вода подается в дома только на несколько часов в день один раз в четыре-пять дней. Оказание базовых услуг продолжается благодаря поставкам топлива для генераторов, которое финансируется за счет средств доноров и распределяется Организацией Объединенных Наций, однако, как ожидается, это может продолжаться в лучшем случае только до сентября. В связи с нехваткой финансирования сектор Газа по-прежнему лишен 40 процентов основных лекарств.

После 10-летней задержки 1 марта наконец начал действовать, хотя и с минимальной мощностью, проект экстренной очистки канализационных стоков в северной части Газы. Для того, чтобы этот проект функционировал на полную мощность, необходимо добиться более устойчивого водоснабжения и реализации других инфраструктурных проектов.

Кроме того, что гуманитарная ситуация стремительно ухудшается, экономика в Газе по-прежнему находится на грани краха. Необходимость принятия срочных мер, наряду с повышением степени приверженности реализации кратко-, средне- и долгосрочных проектов лежала в основе обсуждений на заседании Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам, состоявшемся 20 марта в Брюсселе. Благодаря проведению двух подготовительных совещаний — одного в Каире, а второго — в Вашингтоне, округ Колумбия, соответственно, — удалось разработать ряд приоритетных мероприятий, направленных на улучшение ситуации в области электро- и водо-

снабжения и оказания услуг в области здравоохранения в Газе.

В ходе организованной Европейским союзом (ЕС) конференции по объявлению взносов для строительства в секторе Газа центральной опреснительной установки, которая также состоялась 20 марта, государства-члены взяли на себя обязательство выделить около 565 млн долл. США — почти 80 процентов расходов на реализацию проекта, — что позволит начать процесс проведения тендера. Это является позитивным событием для людей в Газе и для развития инфраструктуры. Тем не менее это лишь один, хотя и важный проект, необходимый для обеспечения того, чтобы Газа оставалась пригодной для жизни в обозримом будущем.

Отрадно отметить, что в течение последних двух месяцев Израиль одобрил строительство тысяч единиц жилья, ожидавших рассмотрения, более 130 проектов, реализуемых частным сектором, и более 1 200 просьб о выдаче разрешения на импорт товаров, которые, по мнению Израиля, являются товарами двойного назначения и могут использоваться как в мирных, так и в военных целях. 14 февраля на трехсторонней встрече, организованной Организацией Объединенных Наций, Израилем и Палестинской администрацией, была достигнута договоренность продолжить работу временного механизма восстановления Газы и провести совместный обзор в целях повышения эффективности, транспарентности и предсказуемости этого механизма.

В резолюции 2334 (2016) содержится призыв ко всем государствам о том, чтобы они проводили различие, в рамках своих соответствующих взаимоотношений, между территорией Государства Израиль и территориями, оккупированными с 1967 года. В этой связи следует сообщить о двух событиях. 23 января парламент Дании принял резолюцию в отношении резолюции 2334 (2016) и в соответствии с политикой Европейского союза, в которой содержится настоятельный призыв к тому, чтобы в соглашениях, которые будут заключены между Данией и Израилем в будущем, четко говорилось об их неприменимости к оккупированной территории и содержался призыв к правительству о том, чтобы оно направило более строгие руководящие указания частным и государственным инвесторам.

Кроме того, в январе Европейская комиссия подписала с Израилем финансовое соглашение, в соот-

ветствии с которым Израиль может участвовать в совместной программе оперативной деятельности для бассейна Средиземного моря в рамках Акта о европейском соседстве и партнерстве на 2014-2020 годы. В продолжение существующей практики ЕС соглашение включает статью о территориальном применении, в которой говорится, что

«в соответствии с политикой ЕС, настоящее Соглашение не применяется к географическим районам, которые перешли под управление Государства Израиль после 5 июня 1967 года».

К сожалению, в ходе отчетного периода не удалось добиться никакого прогресса в деле достижения цели по обеспечению прочного мира, призыв к установлению которого также содержится в резолюции.

31 января Норвегия и Европейский союз создали чрезвычайное заседание Специального комитета связи, в ходе которого было вновь заявлено о поддержке решения, предусматривающего сосуществование двух государств, согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций. Участники заявили о своей поддержке усилий, прилагаемых для восстановления единства между Западным берегом и Газой под контролем законной Палестинской администрации, при уделении особого внимания, в частности, срочным проектам, направленным на удовлетворение насущных гуманитарных потребностей, а также обеспечение электро- и водоснабжения.

Выступая в Совете Безопасности 20 февраля (см. S/PV.8183), палестинский президент Аббас призвал к проведению международной конференции мира до середины текущего года с целью создать многосторонний механизм, который был бы направлен на содействие сторонам в согласовании всех вопросов, касающихся постоянного статуса, в рамках конкретных сроков и обеспечение полноправного членства Государства Палестина в Организации Объединенных Наций и взаимного признания государственности Палестины и Израиля на основе границ 1967 года. 23 февраля Соединенные Штаты объявили о переносе своего посольства в Иерусалим 14 мая, что совпадает с семидесятой годовщиной провозглашения независимости Израиля.

В заключение я хотел бы высказать несколько общих замечаний относительно выполнения положений данной резолюции в ходе отчетного периода.

Во-первых, расширение строительства Израилем незаконных поселений и связанная с этим деятельность по-прежнему создают дополнительную угрозу жизнеспособности решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и подрывают перспективы достижения мира. Особенную тревогу вызывает недавнее решение о создании нового поселения; такое решение принимается во второй раз со времени принятия резолюции 2334 (2016): первым было решение о строительстве поселения Амихай, принятое в мае 2017 года. В то же время ведение палестинцами строительных работ остается крайне ограниченным. Только в зоне С выпущено почти 13 000 постановлений о сносе строений, принадлежащих палестинцам, из которых около 500 готовы к исполнению. В соответствии с утвержденными планами палестинцам разрешается вести строительство на участке, занимающем менее 1 процента территории зоны С, площадь которой составляет более 60 процентов территории Западного берега и имеет критически важное значение для территориальной целостности будущего палестинского государства.

Во-вторых, насилие и подстрекательство продолжают подпитывать ненависть, разногласия, недоверие и страх. Продолжающиеся террористические нападения на израильтян и покушение на жизнь палестинского премьер-министра свидетельствуют о росте риска дестабилизации и расширении возможностей радикалов и экстремистов. Применение силы со стороны Израиля также должно быть тщательно выверенным. Израиль обязан выполнять свои обязательства, предусмотренные международными стандартами в области прав человека и нормами гуманитарного права. Смертоносная сила должна применяться только в качестве крайней меры, и в случае гибели людей власти должны проводить надлежащее расследование. Я вновь настоятельно призываю силы безопасности проявлять максимальную сдержанность, с тем чтобы избежать потерь.

Я принимаю к сведению разработку палестинцами планов по проведению 30 марта демонстрации вдоль ограждения сектора Газа. Я призываю все стороны проявлять сдержанность и принимать

необходимые меры во избежание эскалации насилия. Крайне важно, чтобы мирные граждане, в частности дети, не подвергались нападениям, и все заинтересованные стороны постоянно воздерживались от того, чтобы так или иначе подвергать детей угрозе. Я хотел бы также воспользоваться этой возможностью, чтобы вновь обратиться к ХАМАС с призывом предоставить в соответствии с требованиями международного гуманитарного права полную информацию о двух израильских военнослужащих и двух мирных гражданах, которые содержатся под стражей в Газе.

В-третьих, хотя меры, принимаемые на местах в зоне С и в секторе Газа, внушают оптимизм, нельзя сказать, что они в корне меняют ситуацию. Ослабление требований, касающихся импорта определенных товаров двойного назначения, а также увеличение числа разрешений, выданных предпринимателям в Газе, тем не менее являются важными изменениями, которые необходимо закрепить и расширить. Хотя экономическое развитие имеет исключительно важное значение, оно не может заменить собой суверенитет и государственность. Усилия, направленные на достижение, с одной стороны, экономического развития, а с другой – суверенитета и государственности, должны осуществляться параллельно.

В-четвертых, террористическое нападение на кортеж премьер-министра Хамдаллы, совершенное в Газе, представляет собой серьезную попытку сорвать Каирский процесс, и виновные должны предстать перед судом. В этой связи я призываю палестинские группировки добросовестно взаимодействовать с Египтом и добиваться прогресса в деле осуществления Каирского соглашения. Это включает в себя выплату заработной платы гражданским служащим и распространение всех полномочий правительства на сектор Газа. Распространение полномочий Палестинской администрации на сектор Газа по-прежнему имеет ключевое значение для снятия блокады, облегчения в Газе гуманитарного кризиса и кризиса в области развития, а также для укрепления национальных устремлений к государственности.

Я воздаю должное премьер-министру за готовность продолжать усилия, направленные на достижение примирения, и благодарю Египет за его неустанные усилия в этом направлении. Организация

Объединенных Наций по-прежнему преисполнена решимости поддерживать усилия Египта по достижению прогресса в данном процессе и приветствует усилия, которые международное сообщество прилагает для повышения координации при взаимодействии в деле смягчения последствий гуманитарного кризиса в Газе.

Однако я с озабоченностью отмечаю, что сегодня поступили сообщения, указывающие на то, что ХАМАС создал в Эрезе, на перекрестке Бейт-Ханун, контрольно-пропускной пункт, на котором осуществляется контроль прибывающего в Газу национального и международного персонала и выезд из Газы всех, кто имеет удостоверения личности жителей Газы. В соответствии с внутripалестинским соглашением от 12 октября, все контрольно-пропускные пункты должны быть переданы Палестинской администрации.

В-пятых, я по-прежнему серьезно озабочен состоянием наших коллективных усилий по достижению мира. Давно сформированные на основе международного консенсуса позиции по вопросам, касающимся окончательного статуса, в том числе по вопросу об Иерусалиме и беженцах, а также принципы Организации Объединенных Наций должны оставаться руководящей основой осуществляемого на основе переговоров процесса по достижению конечной цели урегулирования на основе создания двух государств. Любое отклонение от этих принципов было бы опасным. В пункте 3 резолюции 2334 (2016) говорится о том, что Совет Безопасности

«не будет признавать никаких изменений линий, существовавших по состоянию на 4 июня 1967 года, в том числе в отношении Иерусалима, за исключением тех из них, которые согласованы сторонами путем переговоров».

Все вопросы, связанные с окончательным статусом, должны быть урегулированы на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, двусторонних соглашений и норм международного права.

Как неоднократно напоминал Совету Генеральный секретарь, Организация Объединенных Наций решительно призывает израильтян, палестинцев и международное сообщество к принятию конкретных мер, которые позволят изменить нынешний ход

конфликта и содействовать достижению цели по установлению справедливого и прочного мира на основе решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Этот конфликт оказал влияние на целые поколения палестинцев и израильтян. Настало время приступить к формированию иного будущего, основанного на взаимном уважении, достоинстве и уверенности в том, что даже самые глубокие и болезненные разногласия могут быть урегулированы при наличии подлинного стремления к переменам.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Младенова за его выступление.

Прежде чем предоставить слово членам Совета, я хотел бы отметить присутствие в этом зале нового Постоянного представителя Соединенного Королевства при Организации Объединенных Наций посла Кэрен Пирс и тепло приветствовать ее от имени всех членов Совета.

Теперь я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

**Г-н Ндонг Мба** (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы поприветствовать г-жу Кэрен Пирс в качестве нового Постоянного представителя Соединенного Королевства при Организации Объединенных Наций. Мы желаем ей всяческих успехов на ее должности и хотели бы подтвердить, что она может рассчитывать на ту же полную поддержку и сотрудничество, которые мы оказывали ее предшественнику. Мы приветствуем ее в Нью-Йорке.

Я хотел бы выразить нашу благодарность и признательность Специальному координатору Организации Объединенных Наций по ближневосточному мирному процессу и Личному представителю Генерального секретаря при Организации освобождения Палестины и Палестинской администрации г-ну Николаю Младенову, который представил нам исчерпывающий, четкий и подробный отчет о нынешней ситуации на Ближнем Востоке, в котором основное внимание уделялось осуществлению резолюции 2334 (2016) по палестинскому вопросу.

Учитывая интенсивность нынешних конфликтов на Ближнем Востоке и масштабы опустошения в результате этих конфликтов, скорейшего разрешения которых мы ожидаем, Республика Экваториальная Гвинея хотела бы отметить, что с тех пор,



как палестинский вопрос был впервые внесен в повестку дня Генеральной Ассамблеи в апреле 1947 года, он остается в центре нестабильности в регионе ввиду его исторических осложнений и последствий, его продолжительности и, в частности, отсутствия надлежащего осуществления резолюций, принятых Советом Безопасности в этой связи.

В резолюции 2334 (2016) повторяется призыв «четверки» по ближневосточному мирному процессу к обеим участвующим в конфликте сторонам принять меры для того, чтобы обратить вспять негативные тенденции на местах, которые ставят под угрозу урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств — израильского и палестинского, — призванных жить бок о бок во взаимном сотрудничестве и обеспечивать устойчивый мир и безопасность для обоих государств и других сторон в этом регионе. Тем не менее некоторые события на местах направлены на то, чтобы эта задача оставалась далеко за пределами нашей досягаемости.

Экваториальная Гвинея, в соответствии с различными декларациями Африканского союза, считает справедливыми исторические притязания палестинцев. Мы также считаем, что Израиль имеет право жить в мире и безопасности. Израильяне должны признать, что так же, как нельзя отрицать право на существование Израиля, нельзя отрицать и аналогичное право Палестины. Агрессивное поведение должно быть прекращено раз и навсегда, и каждая сторона должна выполнять свои международные обязательства в соответствии с различными резолюциями Организации Объединенных Наций в целом. Сторонам следует воздержаться от любых односторонних мер, которые могли бы помешать возвращению за стол переговоров.

Воссоединение Палестины под управлением единого, законного и демократического правительства также имеет ключевое значение для рассмотрения стремлений палестинского народа как единого целого, что частично упростило бы посредническую роль Совета Безопасности. Поэтому мы приветствуем соглашение о примирении между ФАТХ и ХАМАС, подписанное в Каире в октябре прошлого года, а также возвращение Палестинской администрации в сектор Газа для возобновления контроля.

Сейчас, как никогда ранее, Совет Безопасности и все международное сообщество должны оставаться едины в своем стремлении добиться мирного урегулирования всех аспектов палестино-израильского конфликта. Только таким образом мы сможем оказать соответствующее давление на власти Израиля и Палестины, чтобы остановить развитие тенденций, которые угрожают этому процессу, а также обратиться к этим властям с просьбой проявить достаточную гибкость и разумность и понять, что мир — это гораздо более ценная цель, чем насилие, ненависть и несправедливость, которые царили в этом регионе на протяжении более половины века.

В заключение своего выступления я хотел бы выразить твердую надежду правительства Республики Экваториальная Гвинея на то, что нынешние инициативы по плану мирного урегулирования правительства Соединенных Штатов Америки приведут к появлению конкретного мирного плана, который будет приемлемым для всех конфликтующих сторон, с тем чтобы был достигнут столь желанный мир между израильянами и палестинцами.

**Г-н Инчаусте Хордан** (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Мы присоединяемся к Постоянному представителю Экваториальной Гвинеи и приветствуем нового Постоянного представителя Соединенного Королевства. Мы желаем ей всяческих успехов на ее новой должности. Мы хотели бы также поблагодарить Специального координатора Николая Младенова за его выступление.

Многонациональное Государство Боливия участвует в этом заседании, посвященном первому ежеквартальному докладу 2018 года по вопросу об осуществлении резолюции 2334 (2016), в которой отмечается незаконность израильских поселений на палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Как и в предыдущих случаях, ситуация на местах вызывает разочарование. Вызывает беспокойство очевидное нарушение Израилем, оккупирующей державой, этой резолюции, что является явным нарушением международного права и более 700 резолюций Генеральной Ассамблеи, принятых с 1948 года, а также 86 резолюций Совета Безопасности.

В соответствии с заявлением премьер-министра Израиля Биньямина Нетаньяху 4 февраля, его правительство приняло решение о строительстве

350 новых единиц жилья в поселении Нетив Хаавот, расположенном к югу от Вифлеема на оккупированном Западном берегу. Такое решение нарушает резолюцию 2234 (2016) и цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций, в котором подтверждаются, среди прочего, недопустимость приобретения территории силой и право народа на самоопределение. Оно отдаляет нас от возможности урегулирования на основе создания двух государств.

По этой причине мы вновь заявляем о нашей полной приверженности резолюции 2334 (2016) о незаконном характере израильских поселений на оккупированных палестинских территориях. Мы вновь просим о том, чтобы ежеквартальный доклад Генерального секретаря об осуществлении этой резолюции представлялся в письменном виде, что позволило бы нам подробно ознакомиться с процессом ее осуществления, и мы также просим представить обновленные карты всех поселений на оккупированных палестинских территориях. В этой связи Боливия призывает доноров Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и впредь оказывать неоценимую поддержку делу предоставления гуманитарной помощи более чем 1 миллиону человек в Газе и, в целом, примерно 5 миллионам палестинских беженцев в странах региона.

Боливия призывает к обеспечению межпалестинского единства и к укреплению власти Палестинской администрации в секторе Газа. В этой связи мы решительно осуждаем нападение, совершенное 13 марта на главу палестинского правительства г-на Рами Хамдаллу во время его поездки в регион. Мы осуждаем терроризм в любых его формах, какими бы ни были его истоки, и считаем недопустимым любое насаждение каких бы то ни было идей с помощью силы.

Мы заявляем о нашей твердой приверженности любым международным усилиям, нацеленным на мирное урегулирование израильско-палестинского конфликта. В связи с этим мы поддерживаем такие инициативы, как «дорожная карта» «четверки», Мадридские принципы, Арабская мирная инициатива и другие, направленные на обеспечение справедливого и прочного мира, который позволит обоим народам жить в пределах признанных и безо-

пасных границ. Боливия убеждена в том, что единственным долгосрочным путем урегулирования этого конфликта является двугосударственное решение, при котором мы наконец станем свидетелями создания в пределах международно признанных границ, существовавших до 1967 года, свободной, суверенной и независимой Палестины со столицей в Восточном Иерусалиме, согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи.

**Г-н Да** (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Наша делегация благодарит Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Николая Младенова за его ежеквартальный доклад о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. Наша делегация хотела бы также поприветствовать нового Постоянного представителя Соединенного Королевства и заверить ее в нашей поддержке.

Кот-д'Ивуар вновь выражает свою обеспокоенность отсутствием ощутимого прогресса в мирном процессе на Ближнем Востоке. Он подтверждает свою принципиальную позицию, заключающуюся в том, что к надежному урегулированию по принципу сосуществования двух государств, живущих бок о бок в условиях мира и безопасности на основе взаимного признания законных прав друг друга, могут привести только заслуживающие доверия политический диалог и переговоры между двумя сторонами. Поэтому он призывает к возобновлению переговоров между израильтянами и палестинцами согласно соответствующим резолюциям Совета, с тем чтобы найти выход из нынешнего политического тупика.

Тревогу по-прежнему вызывает и критическая социально-экономическая, политическая и гуманитарная ситуация в секторе Газа. Что касается экономики, то наша делегация по-прежнему обеспокоена сохраняющейся безработицей среди молодежи в условиях острого экономического кризиса, усугубляемого нехваткой воды, электроэнергии и медикаментов.

Что касается политического и гуманитарного направлений, то возникающая напряженность в отношениях между Палестинской администрацией и ХАМАС затрудняет восстановление власти Палестинской администрации в секторе Газа и подрывает усилия, направленные на примирение между

двумя структурами. В этой связи наша делегация осуждает нападение, совершенное 13 марта в секторе Газа на кортеж премьер-министра Рами Хамдаллы. Мы настоятельно призываем палестинские стороны проявлять сдержанность и провести все необходимые расследования для задержания тех, кто виновен в совершении этого нападения. Мы призываем стороны продолжать диалог с целью обеспечить эффективное восстановление власти Палестинской администрации в Газе в соответствии с подписанным в октябре соглашением о примирении, с тем чтобы более эффективно справиться с гуманитарной ситуацией.

В условиях постоянного сокращения взносов в бюджет Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) наша делегация приветствует существенный финансовый взнос в размере 100 млн. долл. США, который был объявлен в ходе состоявшейся 15 марта в Риме чрезвычайной конференции министров в поддержку БАПОР. Мы благодарим государства-члены за такое проявление активной солидарности с палестинским народом и беженцами в тот момент, когда БАПОР переживает самый серьезный за всю историю своего существования финансовый кризис. Наша делегация призывает международное сообщество, в том числе соответствующие гуманитарные учреждения, гражданское общество и частный сектор вносить в его бюджет взносы с целью восполнить недостаток финансовых средств.

В заключение скажу, что наша делегация безоговорочно привержена цели достижения на Ближнем Востоке прочного и всеобъемлющего мира и подтверждает свою готовность работать совместно с другими членами Совета на благо мирного урегулирования израильско-палестинского кризиса.

**Г-н аль-Отейби** (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы присоединиться к выступившим до меня ораторам и поприветствовать нового Постоянного представителя Соединенного Королевства г-жу Карен Пирс и пожелать ей всяческих успехов.

Я благодарю Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Николая Младенова за его сегодняшний весьма полезный брифинг. Мы хотели бы заявить о нашей всемерной поддержке его работы, которую он выполняет со-

вместно со своими сотрудниками, и работы Организации Объединенных Наций по наблюдению за развитием событий, связанных с рассматриваемым вопросом.

В ходе своего брифинга г-н Младенов говорил об ухудшающейся ситуации на оккупированных территориях, в то время как Израиль, оккупирующая держава, продолжает нарушать нормы международного права и подрывать международные усилия, направленные на достижение мира по принципу сосуществования двух государств. Тот факт, что Израиль не выполняет свои международные обязанности в качестве оккупирующей державы согласно четвертой Женевской конвенции 1949 года и что он не соблюдает и даже игнорирует резолюции Организации Объединенных Наций, свидетельствует о том, что Израиль не обращает никакого внимания на решения международного сообщества. Именно это и является главной причиной гуманитарной трагедии, постигшей безоружный палестинский народ, что, очевидно, лишь накаляет напряженность в регионе. Палестинский вопрос по-прежнему лежит в основе этого регионального конфликта, и поэтому необходимо сосредоточиться именно на этом, а не на каких-либо других вопросах, какими бы важными они ни были.

Мы осуждаем любые проводимые Израилем в одностороннем порядке стратегии, его односторонние действия и меры, направленные на изменение ситуации на местах таким образом, чтобы создать новый статус-кво и сорвать урегулирование, предусматривающее сосуществование двух государств в пределах границ по состоянию на 1967 год. Израиль, оккупирующая держава, продолжает свою агрессивную политику и по-прежнему в одностороннем порядке принимает провокационные меры, противоречащие резолюциям Совета Безопасности и международным конвенциям. Мы напоминаем Совету о вероятных серьезных последствиях переноса 14 мая посольства Соединенных Штатов в Иерусалим. Это решение не имеет никакой юридической силы, поскольку оно явно противоречит резолюциям 242 (1967), 338 (1973), 476 (1980), 478 (1980) и 2334 (2016) Совета Безопасности.

Как отметил сегодня г-н Младенов, Израиль, оккупирующая держава, в нарушение резолюций Совета Безопасности, в частности резолюции 2334 (2016), продолжает проводить свою экспансионист-

скую, незаконную и противоправную деятельность. В этой связи мы требуем, чтобы нам в письменном виде был представлен доклад о ходе выполнения резолюции 2334 (2016). Здесь, в Совете, мы занимаемся вопросом 50-летней оккупации. Поэтому нам необходимо вести речь о прекращении оккупации в качестве предварительного условия для любых переговоров между двумя сторонами в целях достижения окончательного, всеобъемлющего и справедливого урегулирования. Частичные решения, по сути, до сих пор не дали никаких результатов.

Несмотря на трудности с достижением урегулирования на основе сосуществования двух государств, создаваемые незаконной и противоправной агрессивной политикой и поселенческой практикой оккупирующей державы, мы по-прежнему убеждены в том, что такое урегулирование, проводимое согласно четкому графику, соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, принципу «земля в обмен на мир» и Арабской мирной инициативе и обеспечивающее создание в пределах границ, существовавших до 4 июня 1967 года, палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме, является единственным путем обеспечения безопасности и стабильности в регионе.

Мы хотели бы выразить нашу глубокую обеспокоенность по поводу продолжающегося гуманитарного кризиса в секторе Газа, который представляет собой кризис, который из-за несправедливой и жестокой блокады, введенной оккупационными силами Израиля, длится вот уже более десяти лет. Г-н Младенов обратил сегодня внимание на его серьезные последствия. Блокада является ярким примером практики Израиля и представляет собой нарушение норм международного гуманитарного права и прав человека с его стороны. В этой связи я хотел бы напомнить о войне, которую с 28 декабря 2008 года по 18 января 2009 года вела оккупирующая держава против сектора Газа и в результате которой была уничтожена значительная часть инфраструктуры.

Мы хотели бы также упомянуть о финансовом кризисе, с которым сталкивается Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и который является самым острым кризис за всю историю Агентства с момента его создания в 1949 году. Этот кризис оказывает не-

гативное воздействие на деятельность Агентства, которое играет ключевую и важную роль в оказании помощи примерно 6 миллионам палестинских беженцев. Агентство способствовало и продолжает способствовать поддержанию стабильности на Ближнем Востоке. Государство Кувейт вновь подчеркивает потребность в предоставлении донорами необходимых финансовых средств БАПОР, с тем чтобы Агентство могло продолжать оказывать жизненно важные услуги для беженцев, а также осуществлять свою гуманитарную деятельность без какой-либо политизации. Сокращение финансирования БАПОР приведет к гуманитарной катастрофе и поставит под угрозу все его программы в области образования, здравоохранения, развития инфраструктуры и оказания гуманитарной помощи. В этой связи мы приветствуем инициативу Швеции, Египта и Иордании по созыву внеочередной конференции на уровне министров, состоявшейся 15 марта в Риме, на которой государства-доноры взяли на себя обязательство выделить около 100 млн долл. США в целях уменьшения дефицита бюджета БАПОР.

В заключение хочу сказать, что, когда мы осуждаем в Совете Безопасности вопрос о Ближнем Востоке, мы всегда уделяем внимание палестинскому вопросу. Вместе с тем сегодня необходимо упомянуть о серьезной эскалации, свидетелями которой мы стали вчера вечером, когда хуситы совершили ракетные удары с территории Йемена по нескольким городам Саудовской Аравии, в том числе по Эр-Рияду, Хамис-Мушайту, Наджрану и Джизану. Эти ракеты, которые были неизбирательно направлены на районы проживания гражданского населения и населенные районы, были перехвачены саудовскими силами противовоздушной обороны. Однако осколки долетели до некоторых населенных районов, в результате чего один человек погиб, многие были ранены и был нанесен материальный ущерб.

Государство Кувейт самым решительным образом осуждает совершение ракетных ударов по Королевству Саудовская Аравия, что является нарушением норм международного права и соответствующих резолюций Совета Безопасности со стороны хуситов. Это нападение также представляет собой отказ от мира и идет в разрез с решимостью международного сообщества положить конец конфликту в Йемене, поскольку оно ставит под угро-



зу все возможности международного сообщества установить мир в регионе.

Совет Безопасности должен единогласно выразить свое твердое несогласие с этими нападениями, которые создают угрозу региональному миру и безопасности. Государство Кувейт заявляет о своей полной поддержке Королевства Саудовская Аравия, а также всех действий, которые может предпринять Королевство в целях поддержания мира и безопасности.

**Г-жа Пирс** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить коллег за их теплое приветствие, поскольку я впервые выступаю в качестве Постоянного представителя Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии. Для меня большая честь представлять Соединенное Королевство. Мне лично очень приятно вновь оказаться в Нью-Йорке. Я вижу много хороших друзей в этом зале, включая посла Мансура.

Сегодняшние прения являются весьма важными, и я оставлю основную часть своего выступления для консультаций, но я просто хочу отметить, что улучшение ситуации на местах на оккупированных палестинских территориях по-прежнему имеет жизненно важное значение, особенно в секторе Газа. Мы согласны со словами Специального координатора в отношении осуществления соответствующих резолюций Совета Безопасности, а также законной Палестинской администрации. Разумеется, я хотела бы официально заявить о том, что мы осуждаем недавнее покушение на жизнь премьер-министра Хамдаллы. Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы еще раз осудить все террористические акты.

Я хотела бы также официально заявить о том, что разговоры об улучшении ситуации на местах лишь отнимут у нас время. Я согласна с предыдущими ораторами, которые сказали, что необходимо создать политические перспективы, с тем чтобы сохранить возможность реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Мы поддерживаем усилия Соединенных Штатов, направленные на достижение мира. Мы надеемся на то, что план будет представлен в ближайшее время. Мы приветствуем возобновление участия всех сторон.

Я хотела бы также воспользоваться этой возможностью, чтобы присоединиться к своему коллеге из Кувейта и сказать несколько слов о сегодняшнем нападении хуситов на Саудовскую Аравию. Сегодня грустный день, поскольку исполняется третья годовщина начала конфликта в Йемене, который длится слишком долго, а также следует признать, что ракетные удары, совершенные по мирному населению Саудовской Аравии, являются опасным и провокационным действием и никак не способствуют урегулированию конфликта. Это противоречит нормам международного права. Мы выражаем наши соболезнования народу Саудовской Аравии. Мы хотим, чтобы усилия Организации Объединенных Наций по реализации политического процесса в Йемене увенчались успехом. Что касается Соединенного Королевства, то мы будем оказывать всяческую поддержку Мартину Гриффитсу и Генеральному секретарю для достижения этой цели.

**Г-н Миллер** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я также выступлю с основной частью моего заявления на консультациях, но я хочу обратить внимание на несколько моментов, которые необходимо затронуть в этом зале на открытом заседании.

Прежде всего я хотел бы тепло приветствовать нового Постоянного представителя Соединенного Королевства посла Пирс. Мы действительно с нетерпением ожидаем возможности сотрудничества с ней.

Во-вторых, в связи с нападением Йемена на Саудовскую Аравию вчера вечером, я подумал, что важно также затронуть и этот вопрос. Мы решительно осуждаем ракетные удары, которые были совершены хуситами по ряду городов Саудовской Аравии. Такого рода действия серьезно дестабилизируют обстановку в регионе, и мы предупреждали о них ранее. Мы выражаем наши соболезнования семьям убитых и раненых. Мы также поддерживаем право наших партнеров из Саудовской Аравии защищать их границы от этих угроз. Мы по-прежнему призываем все стороны, в том числе хуситов, возобновить политические переговоры и начать принимать меры, направленные на прекращение войны в Йемене.

**Г-н У Хайтао** (Китай) (*говорит по-китайски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального координатора г-на Младенова за его высту-

пление. Я приветствую нового Постоянного представителя Соединенного Королевства посла Пирс в Совете Безопасности.

Вопрос о Палестине лежит в основе ближневосточной проблемы, и его решение необходимо для достижения мира в этом регионе. Обстановка на Ближнем Востоке значительно улучшится только тогда, когда будет полностью урегулирован палестинский вопрос. На данный момент ситуация в Палестине и в Израиле довольно напряженная. Продолжается строительство поселений. Уровень насилия постепенно растет. Гуманитарная ситуация в секторе Газа остается весьма тяжелой. Китай обеспокоен всеми этими фактами.

Мы призываем Совет Безопасности и международное сообщество сохранять единство в усилиях по поиску путей политического урегулирования вопроса о Палестине.

Мы считаем, что решение, предусматривающее сосуществование двух государств, — это верный путь к урегулированию вопроса о Палестине. Международное сообщество должно соблюдать положения соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, принципа «земля в обмен на мир» и Арабской мирной инициативы и, руководствуясь ими, удвоить свои усилия, направленные на возобновление переговоров, добросовестное осуществление резолюции 2334 (2016), прекращение деятельности по созданию поселений на оккупированных территориях и предупреждение насилия в отношении гражданского населения. Все стороны должны сохранять спокойствие, проявлять сдержанность и идти навстречу друг другу. Это будет способствовать созданию необходимых условий для возобновления диалога. Стороны, обладающие большим влиянием на Ближнем Востоке, должны также играть конструктивную роль в этой связи.

Китай намерен и впредь оказывать поддержку и содействие ближневосточному мирному процессу. Мы поддерживаем создание суверенного и независимого палестинского государства на основе границ, существовавших до 1967 года, с Восточным Иерусалимом в качестве столицы. Китай будет и впредь активно продвигать предложение Председателя КНР Си Цзиньпина, которое состоит из четырех пунктов и направлено на содействие урегулированию вопроса о Палестине; в нем Пред-

седатель КНР призвал к продвижению вперед политического процесса на основе двугосударственного решения; проявлению приверженности концепции общей, всеобъемлющей, коллективной и устойчивой безопасности; повышению согласованности международных усилий в целях активизации сотрудничества в интересах мира; и применению комплексного подхода к установлению мира через достижение развития. Китай продолжит играть конструктивную роль в ближневосточном мирном процессе. Китай по-прежнему открыт для любых инициатив или усилий, направленных на достижение политического урегулирования палестинского вопроса, ослабление напряженности между Палестиной и Израилем и содействие достижению решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

Вопрос об Иерусалиме является сложным и деликатным и должен рассматриваться как один из основополагающих вопросов в более широком контексте палестинского вопроса. Все стороны должны уважать богатую и многогранную историю города, соблюдать принципы справедливости и правосудия, осуществлять международный консенсус, стремиться к мирному сосуществованию и действовать согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, для того чтобы в процессе переговоров об окончательном статусе выработать решение, в котором будут учтены интересы всех сторон. Палестина и Израиль должны уважать право друг друга на существование и избегать любых действий, которые могут усугубить нынешнюю ситуацию.

Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) играет незаменимую роль в облегчении гуманитарного кризиса на оккупированных территориях. Китай приветствует успешное проведение чрезвычайной конференции на уровне министров по вопросам финансирования БАПОР, которая недавно прошла в Риме. Мы призываем все стороны оказать более существенную поддержку БАПОР, а также странам, принимающим у себя палестинских беженцев, с тем чтобы добиваться постепенного улучшения условий проживания беженцев.

*Заседание закрывается в 11 ч. 00 м.*